
O exame da época normal tem a duração de uma hora. Nas perguntas de escolha múltipla só 

uma alínea está correta e uma resposta errada desconta 20% numa certa. 

 

1- FIPA significa: 

a) Federação das Indústrias Portuguesas Agro-Alimentares; 
b) Federação das Indústrias Portuguesas Alimentares; 
c) Federação das Indústrias Portuguesas Agrícolas; 
d) Federação das Indústrias Portuguesas Agro-Industriais. 

 

2- CAP significa: 

a) Confederação dos Agricultores de Portugal; 
b) Confederação dos Agricultores Portugueses; 
c) Confederação da Agricultura de Portugal; 
d) Confederação da Agricultura Portuguesa. 

 

3- Economia pode ser dividida nos seguintes ramos: 

a) Microeconomia e Macroeconomia; 
b) Economia Positiva e Economia Normativa; 
c) Economia dos consumidores e Economia dos Produtores/Vendedores; 
d) Globaleconomia e Geraleconomia. 

 

4- Os Consumidores podem ser estudados através das seguintes teorias: 

a) Procura e Utilidade. 
b) Oferta e Produção; 
c) Oferta e Procura; 
d) Procura e Produção; 

 

5- Os Produtores/Vendedores podem ser estudados através das seguintes teorias: 

a) Oferta e Produção; 
b) Oferta e Procura; 
c) Procura e Produção; 
d) Procura e Utilidade. 

 

6- Os Consumidores pretendem: 

a) Maximizar a utilidade; 
b) Maximizar a procura; 
c) Maximizar a oferta; 
d) Maximizar a produção. 

 



7- Os Produtores/Vendedores pretendem: 

a) Nenhuma das seguintes. 
b) Maximizar a oferta; 
c) Maximizar a utilidade; 
d) Maximizar a produção; 

 
8- O objetivo dos Consumidores é limitado: 

a) Pelo seu rendimento; 
b) Pelos custos; 
c) Pelos impostos; 
d) Pelos subsídios. 

 

9- O equilíbrio de mercado verifica-se quando: 

a) A curva da procura cruza a curva da oferta; 
b) A curva da procura é tangente à curva da oferta; 
c) A curva da procura não toca a curva da oferta; 
d) Em todos os casos anteriores. 

 

10- A contabilidade divide-se em: 

a) Contabilidade interna, externa ou mista. 
b) Contabilidade geral, externa ou financeira; 
c) Contabilidade analítica, interna ou de gestão; 
d) Contabilidade mista; 

 

11- No balanço contabilístico: 

a) O ativo é igual ao passivo mais o capital próprio; 
b) O passivo é igual ao ativo mais o capital próprio; 
c) O capital próprio é igual ao ativo mais o passivo; 
d) Nenhuma das anteriores. 

 

12- O ativo corresponde: 

a) Aos bens e direitos das empresas; 
b) Aos bens das empresas; 
c) Aos bens, direitos e dívidas das empresas; 
d) Aos bens e às dívidas das empresas. 

 

13- O IVA é um imposto: 

a) Indireto; 
b) Direto; 
c) Indireto e direto; 
d) Nem indireto nem direto. 



 

14- RICA significa: 

a) Rede de Informação de Contabilidades Agrícolas; 
b) Rede para a Informação e as Contabilidades Agrárias; 
c) Rede para a Informação e as Contabilidades Agrícolas; 
d) Rede de Informação e Contabilidades Agrárias. 

 

15- O capital cativo é: 

a) Capital de exploração circulante; 
b) Capital fundiário; 
c) Capital de exploração fixo; 
d) Capital de benfeitorias. 

 

16- Os prados permanentes são: 

a) Capital fundiário; 
b) Capital de exploração fixo; 
c) Capital de exploração circulante; 
d) Capital de maneio. 

 

17- Os salários de trabalhadores permanentes são custos: 

a) Fixos. 
b) Variáveis; 
c) Operacionais; 
d) Correntes; 

 

18- Os custos dividem-se em: 

a) Estruturais ou operacionais. 
b) Fixos ou estruturais; 
c) Variáveis ou operacionais; 
d) Variáveis ou correntes; 

 

19- Os custos com o trabalho familiar são geralmente: 

a) Atribuídos; 
b) Específicos; 
c) Comuns; 
d) Indiretos. 

 

20- Os custos com as batatas são geralmente: 

a) Específicos; 



b) Comuns; 
c) Atribuídos; 
d) Indiretos. 

 

21- CONFAGRI significa: 

a) Confederação Nacional das Cooperativas Agrícolas e do Crédito Agrícola de 
Portugal; 

b) Confederação Nacional das Cooperativas Agrárias e do Crédito Agrário de Portugal; 
c) Confederação Nacional das Cooperativas Agroalimentares e do Crédito 

Agroalimentar de Portugal; 
d) Confederação Nacional das Cooperativas Agrícolas e do Crédito Agrícola Mútuo de 

Portugal. 
 

22- As vinhas são: 

a) Capital fundiário; 
b) Capital de exploração fixo; 
c) Capital de exploração circulante; 
d) Capital de maneio. 

 
23- CNA significa: 

a) Confederação Nacional da Agricultura; 
b) Confederação Nacional dos Agricultores; 
c) Confederação Nacional do Setor Agrário; 
d) Confederação Nacional da Lavoura. 

 
24- As culturas permanentes são: 

a) Ativo não corrente 
b) Ativo corrente 
c) Capital Próprio 
d) Passivo não corrente 

 
25- Os animais em crescimento são: 

a) Ativo corrente 
b) Ativo não corrente 
c) Capital Próprio 
d) Passivo não corrente 

 
26. Os créditos a receber são: 

a) Ativo corrente 
b) Ativo não corrente 
c) Capital Próprio 
d) Passivo não corrente 

 
27. O dinheiro em caixa é: 

a) Ativo corrente 
b) Ativo não corrente 
c) Capital Próprio 



d) Passivo não corrente 
 
28. As dívidas ao banco são: 

a) Passivo não corrente 
b) Ativo não corrente 
c) Ativo corrente 
d) Capital Próprio 

 
29. As dívidas ao posto de combustível são: 

a) Passivo corrente 
b) Ativo não corrente 
c) Ativo corrente 
d) Capital Próprio 

 
30. As máquinas são: 

a) Ativo não corrente 
b) Ativo corrente 
c) Capital Próprio 
d) Passivo não corrente 

 
 

 

1. A Economia pretende ajudar no uso de: 

a) Recursos escassos; 

b) Recursos ilimitados; 

c) Recursos não económicos; 

d) Recursos livremente disponíveis. 

 

2. Para a Economia os agentes económicos são: 

a) Racionais; 

b) Irracionais; 

c) Impulsivos; 

d) Indecisos. 

 

3. A Economia existe porque os seres humanos têm: 



a) Necessidades; 

b) Desejos; 

c) Impulsos; 

d) Vontades. 

 

4. Dumping é proibido para proteger os consumidores e tem a ver com: 

a) Praticar preços abaixo do custo de produção; 

b) Praticar preços acima dos custos de produção; 

c) Não definir preços; 

d) Definir preços ad-hoc. 

 

5. Cartel ou conluio é para os produtores/vendedores: 

a) Combinação de preços; 

b) Troca de recursos; 

c) Troca de informação; 

d) Combinação de estratégias. 

 

6. CAE Rev.3 significa: 

a) Classificação Portuguesa das Atividades Económicas; 

b) Classificação das Atividades Económicas; 

c) Código Português das Atividades Económicas; 

d) Código das Atividades Económicas. 

 



7. Na CAE Rev.3 os códigos têm: 

a) Uma letra e cinco algarismos; 

b) Duas letras e cinco algarismos; 

c) Uma letra e quatro algarismos; 

d) Duas letras e quatro algarismos. 

 

8. Nos códigos da CAE Rev.3 a letra significa a: 

a) Secção: 

b) Divisão; 

c) Grupo; 

d) Classe. 

 

9. Nos códigos da CAE Rev.3 a divisão é relativa: 

a) Aos primeiros dois algarismos; 

b) Ao primeiro algarismo; 

c) Aos primeiros três algarismos; 

d) Aos primeiros quatro algarismos. 

 

10. Nos códigos da CAE Rev.3 o grupo é relativo aos: 

a) Primeiros três algarismos; 

b) Primeiros dois algarismos; 

c) Aos primeiros quatro algarismos; 

d) Aos primeiros cinco algarismos. 



 


